

Муниципальное казённое учреждение культуры
«Новощербиновская сельская библиотека»
Новощербиновского сельского поселения
Щербиновского района

МАРШАЛЫ ПОБЕДЫ

(к 125-летию со
дня рождения Г.К.Жукова
и К.К. Рокоссовского)

2021 г.



Рокоссовский К. К.
1894 – 1968



Жуков Г. К.
1896 - 1974



Великая война с Германией 1941-1945 годов закалила в русском народе великих военачальников, слава которых стала поистине бессмертной в нашей истории.

Таковыми были маршалы Георгий Константинович Жуков и Константин Константинович Рокоссовский.



Г. К. Жуков, Б. Берут и К. К. Рокоссовский.

В судьбе этих полководцев было много общего, их жизни прочно переплелись в служении Родине.

Оба были воинами по призванию, и оба прошли путь от фронтового солдата до маршала армии.

Георгий Константинович Жуков и Константин Константинович Рокоссовский родились в один год и в один месяц - в декабре 1896 года.

Оба происходили из простых семей: Г.К. Жуков был из крестьянского рода, а К.К. Рокоссовский - из семьи машиниста железной дороги. Оба начали военную службу в русской царской армии и участвовали в Первой мировой войне, став унтер-офицерами.

После революции оба оказались в рядах Красной армии, продолжив военную карьеру.



Первая мировая война, последовавший за ней крах Российской и Германской империй вызвали не только серьёзные изменения на политической карте мира, но и поставили Европу перед реальностью новой мировой войны. Вряд ли Советский Союз одержал бы победу в этой войне, если в рядах его армии не нашлось бы военачальников сильных духом и опытных в военном деле, подобных Г.К. Жукову и К.К. Рокоссовскому.

Они оба избрали для себя путь воинского служения Родине. Судьба свела этих людей в 1924 году в Ленинграде на кавалеристских курсах усовершенствования командного состава.

Жуков и Рокоссовский принадлежали к суровому поколению, на долю которого выпали гражданская и две мировых войны. Им пришлось воевать всю жизнь, и они с честью приняли свою судьбу такой, какой она была им уготована.



Оба полководца, несмотря на сходство их судеб, были противоположностями друг другу. Их характеры также были совершенно несхожи, но несмотря на это они до конца дней сохраняли взаимное доверие, уважение и привязанность. Сам Жуков писал, что Рокоссовский относился к нему с большим тактом, а он, в свою очередь, ценил его военную эрудицию и огромный опыт в руководстве боевой подготовкой.

Западные историки признавали прирождённую военную одарённость. Маршал А.М. Василевский говорил о Жукове, что он был военачальником, наделённым огромным мужеством, самообладанием и могучей волей. Вряд ли будет преувеличением сказать, что он был тем полководцем, который своей волей ковал Победу.

Многие военные историки считали Рокоссовского тоже наилучшим военачальником Великой Отечественной войны. Тот же Василевский называл его "общим любимцем" армии, а сослуживцы характеризовали его как "скупого на слова и щедрого на боевую дружбу" и "отчаянно смелого" человека.



**"Жуков был полководцем полководцев в ведении войны
массовыми армиями двадцатого столетия".**

Мартин Кайден

**«Жуков — воплощение русской чести и доблести, символ
русских побед, русского суверенитета и русского
духа...».**

У. Дж. Спар.

«Для меня имя Жукова священо».

К.Рокоссовский



«Полководцем Номер Один я считаю Рокоссовского. Он выше Жукова и Василевского. Полководческое дарование его поистине уникальное».

Голованов.

«Суворовых в Красной Армии нет. Есть Рокоссовский».

Сталин.

«Я считаю его одним из лучших командующих войсками. И как человек он мне нравился. Особенно нравилась его служебная порядочность».

Н. С. Хрущёв



Пожалуй, вместе они прекрасно дополняли друг друга, а их военный талант, собранный воедино, превращался в могучую силу. В 1943 году Г.К. Жукову первому было присвоено звание маршала Советского Союза, а вскоре маршалом СССР стал и К.К. Рокоссовский.

24 июня 1945 года маршал Жуков принял на Красной площади Парад Победы, которым командовал маршал Рокоссовский.



Г. К. Жуков и К. К. Рокоссовский объезжают войска во время парада Победы. Москва. 24 июня 1945 года.

Два русских маршала – Жуков и Рокоссовский – прошли тяжёлый жизненный путь, который, однако, возвёл их на героический пьедестал почёта.

Оба навечно вписали свои имена в славную и одновременно трагическую историю Великой войны, унесшей жизни миллионов людей.

